

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1924 szeptember 12.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXII. évf. 208. szám

Ha normális lesz a hitelélet

Elhisszük, hogy a rendkívül nehéz gazdasági helyzet és az állami támogatás hirtelen megvonása felborította Debreczen város költségvetési számításait, de nem ismerjük el helyesnek, jónak és a város érdekében állónak azt, hogy a városi tanács ezzel okolja meg a közmunka-redukciót és a debreceni munkásság által a munkanélküliség enyhítésére kért újabb közmunkák elutasítását.

Felesleges szöszporítás lenne most arról beszélni, hogy a munkanélküliség minden következményében mit jelent Debreczennek, hogy mennyi kárt okoz nemcsak az egészségügyi viszonyok leromlásával, nemcsak a nyomában járó nagy nyomoruság által, hanem azzal is, hogy a munkanélküliség, vagy elköltözik Debreczenből s egy enyhültebb gazdasági helyzetet elkövetkezéssel a termelés megáll a munkások hiányán. Mindezekről ma már felesleges beszélni, hiszen annyiszor elhangzott felelős helyekről az indokok hosszú sora, hogy mindenkinél, aki egy város életének irányításában részt vesz, tisztában kell lennie a munkanélküliség jelentőségével. Éppen emiatt felesleges az új közmunkák megindítását mindenütt széles ez országban még csak indokolni is s éppen emiatt lehetetlen akármilyen indoklással is elutasítani, a limine elutasítani közmunkák megindítására irányuló kérelmeket. A városi tanács pedig az utóbbit teszi, hibásan és rövidlátóan folytatva azt a városi politikát, amely várakozásával, halogatásával a város erőinek folytonos megfigyeltetését, intézményeinek tönkremenését, kulturális színvonalának állandó hanyatlását okozta. Meddig lehet ezt a politikát folytatni Debreczenben?

De a városi tanács határozatának nem is a közmunkák megindítását elutasító része a legsérlemesebb, hanem az az ígéret, amelyben a közmunkák széles vonalon végrehajtását a normális hitelélet elérkezéte ígéri. Nagyobb sérelem ez, mert benne foglalják, hogy a mostani viszonyok továbbhuzódása esetén jövőre is szűnhetnek, vagy redukálódnak Debreczenben a közmunkák egészen addig, amíg ez a törvényhatóság tartja kezében a város vezetését. Mikor lesz ismét rendszeres hitelélet Magyarországon? — erre a kérdésre ma nem lehet feleletet adni s valaminek végrehajtását erre a terminusra kitűzni nem kelthet megnyugvást.

A városi törvényhatóság mostani többsége nem érti meg

az idők parancsát, nem érzi a ma kérdéseinek sorsdöntő fontosságát, nem látja, hogy gazdálkodása alatt elvárják a város minden gazdasági ereje. Debreczen város tanácsa nem látja be, hogy nemcsak a külföldi kölcsön bizonytalan re-

ménységeivel, hanem, ha más-ként nem lehet, belső kölcsön-nel, vagy bárholnan előteremtett tőkével, de meg kell őrizni a jövőre a város munkaerőjét és nem lehet messzi ígéretek eső után köpönyegével segíteni legégetőbb bajunkon.

„Magyarország megsegítése lényegesen előbbre vitte Középeurópa békéjét“

Bethlen beszéde a népszövetség közgyűlésén

Genf, szept. 11. Motta elnök a Nemzetek Szövetségének mai közgyűlésén megnyitva, néhány meleg szóval üdvözölte Bethlen miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy a mai nap a magyar delegáció vezetését étvette. Maza az ülést kizárólag Magyarország pénzügyi állapításának kérdésével foglalkozott. A Nemzetek Szövetségének tagjai között előzőleg szót emlegettek a második bizottságnak az újjáépítésről szóló jelentését. Ezt a jelentést Cavazzoni olasz delegátus, mint a bizottság előadója ismertette. A jelentés kiemeli, hogy

Magyarország újjáépítésének műve nagyobb arányú, mint Ausztria pénzügyi taboraállítására

A jelentés hangsúlyozza, hogy a Magyarország újjáépítéséről szóló tervezetben a jóváhagyott bizottság közreműködésével egybefűzték azt a két problémát, amelynek egységesítése eddig lehetetlennek látszott, i. az újjáépítés és a jóváhagyott problémáit. A jelentés szűkösnek találja, hogy ráutaljon arra a körülményre, hogy ezt az egységesítést Londonban szerencsés módon meg lehetett valósítani. Az előadó azt a reményt fejezte ki végül, hogy Genfben rövidesen olyan közgazdasági vonatkozású megállapodások létesülnek, amelyek helyreállítják a nemzetközi kereskedelemi forgalom szabadságát.

A jelentés továbbá rámutatott arra, hogy a Nemzetek Szövetsége közgyűlésének támogatása mellett kibocsátott 250 millió aranykoronás szanálási kölcsönnek kiváló sikere volt. A magyar korona tüdővelően már régen stabilizálódott és Magyarország a legjobb úton halad a szanálás felé.

Ezután élénk tetszés mellett Bethlen István magyar miniszterelnök lepett az emelvényre.

Beszéde elején köszönetet mondott a Nemzetek Szövetségének magyar akcióiért, majd többek között ezeket mondta:

— Könnyen kimutatható, hogy **Magyarország megsegítése Középeurópa békéjét lényegesen előbbre vitte**

— Önök bizonyára alig ismerik azt a végtelen nyomort és szenvedést, nem ismerik a kétségbeesést azt a komor hangulatát, amelybe az osztrák-magyar monarchia összeomlása után Középeurópa legyőzött országnak társadalmi jutoit érthető, hogy e súlyos szenvedés, még ott is, ahol a háború folyamán sohasem volt tapasztalható, még ama társadalmi rétegekben is, amelyek a háború alatt ezt a hangulatot inkább enyhíteni törekedtek, gyűlöletet és bosszúálló vágyat fakasztottak és a háborús szellemnek örökösétételéhez nagymértékben hozzájárultak. A nemzetek szövetségének fellépése Magyarországra érdekében

az első győztes balzsam volt ezekre a sebekre. A nemzetek szövetségének akciója volt az első komoly tett a lelkek megnyugtatója irányában, amely bizonyosságul szolgál egy szenvedésektől súított nemzet fiainak, hogy nincs teljesen elhagyatva mindenkitől.

Ezzel a felismeréssel, a lelkek megnyugtató, annak e lassu visszatérésével, az ország első megerősödésével, az üzleti élet fellendülésével, más országokkal való érintkezés sürübbé válásával párhuzamos és attól el nem választható a háborús szellemnek kölcsönös lelohadása. Párhuzamosan ezzel erősödött napról-napra a bizalom aziránt, hogy a legyőzött nemzetek is következetes békemunkával érhetik el legelőbban egyenlőségre való joguk elismerését, valamint jogos érdekeik érvényesítését.

A nemzetek szövetségének magyarországi akciója indította meg Középeurópában mindegyik részen az erkölcsi leszerelést.

a lelkek leszerelését, amely előfeltétele a fizikai leszerelés sikerese végrehajtásának.

Csakis a nemzetek szövetségének akciója és exvidei közvetítése tette lehetővé, hogy sikerült békés és méltányos alapon elintézni Magyarországot és szomszédai között az ellentéteket okozó és függőben lévő kérdések egész tömegét, amelyek száma — és ez nem túlzás — a százat is jóval meghaladta. A szövetség akciója óta kezd Középeurópában a nemzetközi forgalom és a kereskedelmi politika terén is a rideg elzárkózás szelleme enyhülni és ha eleinte még csak féltéken tártultak fel és talán még csak egyes mellékhatások, lehet-e kétség aziránt, hogy a kölcsönös gazdasági érintkezés, az üzletkötés sürübbé válásával az érdekek összefonódásával napról-napra mindjobban távolnak majd a részek, amelyek a rideg gazdasági elzárkózás rendszerén — a háborús szellem e maradványán — máris üttettek és amelyek a jövő békéjének fenntartására további biztosítékokat adni a legalkalmasabbak lehetnek?

En a nemzetek szövetségétől csak azt kérhetem, hogy haladon bátran tovább ezen az úton, tekintet nélkül a gáncsra, vagy kritikára, tekintet nélkül arra, hogy részese-e érte elismerésben vagy sem. Hiszen még igen sok a tennivaló.

120.000 fém munkás sztrájkja Ausztriában

Bécsi távirat jelenti, hogy a fémipari munkások szakszervezetének vezetősége és az üzemi tanácsok ma délelőtti 10 órára proklamálták a sztrájkot, ebben a szakmában. Seitz polgármester tegnap közvetítésének az az eredménye, hogy ma délután az ipari szövetség elnöksége és a sztrájkban álló szakszervezetek vezetője az Urbán-féle csavargár helyiségében egyezkedést kezdtek. A tárgyalások kilátásai kedvezőek, mert jelenleg a megélhetési index pozitívnek mutatkozik. Ma reggel még néhány kisebb üzemben dolgoznak, délutánra azonban ezeken a telepeken is megszüntették a munkát. A bécsi üzemekben több mint százezer munkás sztrájkol. A sztrájk vezetősége elrendelte, hogy a villamos áramfelhasználó telepeken és egyéb nagyváltósági üzemekben dolgozni kell. A sztrájkolóknak nyugodtan viselkednek, sehol sem fordult elő zavargás.

Bécs, szept. 11. A sztrájk első napja teljes nyugalomban telt el. A sztrájk alól ki vannak véve azok az üzemek, amelyek kórházak vagy egészségügyi intézetek számára dolgoznak. A fém munkások sztrájkvezetősége kiadta az utasítást, hogy a községi és állami közüzemek munkásai folytassák a munkát. Összesen 90 ezer munkás sztrájkol, ezek között Bécsben 60 ezer.

Bécs, szept. 11. A sztrájkban eddig mintegy 120 ezer ember vesz részt. A hitingyi akkumulátor-gyárban két munkás összeszólalkozott két mérnökkel és tetleg inzultálta ezeket. A szakszervezetek kiküldöttel azonnal megjelentek és megfékeztek a munkát. **Az egyezkedési tárgyalások ma este megszakadtak.**

A világ mindenütt tele van gyújtóanyaggal

A kérdéseknek egész tömege rendezetlen még Középeurópában is. De amint Magyarország újjáépítésének példájával illusztrálni törekedtem: két dolgot a nemzetek szövetségének akciója máris elért. Egyfelől hatalmas lépést tettünk előre Középeurópában a lelkek erkölcsi leszerelése felé: másfelől a nemzetek szövetsége a maga akciójának sikerével döntő bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy az általa követett módszer a békepolitika terén helves és hogy ezen az úton további következetes munkával célhoz luthatunk.

Bethlen miniszterelnököt feszült figyelemmel hallgatták végig és amikor beszédét befejezte, hosszantartó tapsvihar köszöntötte. A miniszterelnököt igen sok delegátus melegen üdvözölte, közöttük lord Parmoor angol és Louven franczia delegátus is.

Bethlen után Strakosch (Délafrika) szólalt fel, akinek kiváló része van a magyar pénzügyi szanálás előkészítő munkálataiban. Strakosch ismertette a népszövetségi program keresztülvitelét Magyarországon és rámutatott arra, hogy Magyarország és Ausztria pénzügyi szanálása mutatta meg Londonban a német jóváhagyott kérdés szabályozásának az útját.

Bonin Longare (Olaszország) örömeinek adott kifejezést, hogy Magyarországon megkezdődött az újjáépítés, ami egyuttal a **kiengesztelés műve**nek is tekinthető.

Az előadó zárószavai után, amelyben köszönetet mondott Bethlen miniszterelnöknek fejtegetéseiről, a közgyűlés határozatot fogadott el, melyben tudomásul veszi a Magyarország szanálással kapcsolatban eddig elért eredményeket.

Olaszország hálája a nagy magyar hazafiak iránt

Genf, szept. 11. A népszövetségi közgyűlés mai ülésén Bonin Longare volt olasz nagykövet beszédében szeretettel megemlékezett azokról a nagy hazafiakról, akik segédkeztek Olaszország újjáépítésében. Üdvözlő Magyarországot a szanálás alkalmából és annak teljes sikerét kíván. Bethlen István gróf a beszéd végén oda-sietett Bonin Longarehoz, melegen üdvözölte és Magyarország köszönetét tolmácsolta.

Daruváry tárgyalása a szerb külügyminiszterrel

Genf, szept. 11. Daruváry Géza külügyminiszter Marinkovics szerb külügyminiszterrel tegnap barátságos eszmecserét folytatott.

Genf, szept. 11. Dr. Sevpel szövetségi kancellár és dr. Grünberger osztrák külügyminiszter ma délután fogadták Duca román külügyminiszter és Bethlen István gróf látogatását.

3 milliárdot kér a város utépitésére

A munkanélküliség enyhítése céljából a kormány elhatározta, hogy a törvényhatóságoknak utépitési költségeni bocsát rendelkezésükre.

A városi tanács mai ülésén 2 és fél — 3 milliárd koronában jelölte meg azt az összeget, amelyre Debrecennek szüksége van. Ha ezt a költséget az állam megadná, a Bethlen-utcaát köveznék ki elsősorban és a Rákóczi-utcaát, valamint azokat a városi utakat javítanák ki, amelyek a legforgalmasabbak. Ha még maradna a pénzből, akkor a Simonyi-utat látják el kiskocka-burkolattal. A Mester- és Nanucákat egyébként még az idén okvetlenül kikövezik.

A Rákóczi-utca jobboldalán a gyalogjárót tudvalevőleg aszfaltburkolattal látták el. Az aszfaltozás 140 millióba került, aminek felét a háztulajdonosok viselik. A baloldalon is megkezdtek az aszfaltozást, itt azonban még nem vállalták a háztulajdonosok a költség felét. A tanács kimondta, hogy ha négy háztulajdonos a baloldaliról hajlandó hozzájárulni a baloldali gyalogjáró aszfaltozásához, akkor folytatják a munkálatokat, mert a jobboldalról tíz háztulajdonos jelentkezett s így ezekkel meg lenne az a többség, amelyet a szabályrendelet előír ahhoz, hogy azokra is ki lehessen vetni a hozzájárulást, akik különben nem hajlandók azt önként vállalni.

Milliárdos panama Bécsben

Bécs, szeptember 11. A völlerstorii panama után immár megvan az osztrák állam második óriási panamája. A milliárdos panama központjában Wester Péter nagyvállalkozó áll, akinek Győrött is van érdekeltsége. — Wester az összeomlás után maga mellé vette Barótf dr. generálist, néhai Ferencz Ferdinánd kabinetirodájának főnökét. Vele együtt megszámálta a Luftverkehr A. G.-ot, egy légitársasági vállalatot, amely a háborúból visszamaradt repülőgépek értékesítésére alakult és a vállalatban 60 százalékkal az állam is résztvevő. Most történt meg a vállalat likvidálása, amely a vállalatnak óriási hasznot biztosított, a pénzt azonban Wester elsikkasztotta és megszökött. Így a kilátásba helyezett óriási osztalék, valamint a részvénytulajdonosok is elvesztett a befektetés részére. Az osztrák állam köra is sok milliárdra ruz. A nyomozást egyelőre a legnagyobb titokban folytatják és a sajtó a kompromittált személyekre való tekintettel egyelőre nem szelözteti a kérdést.

Parkok a főutcán

A Kossuth-szobor előtti tér rendezési tervének elkészítésére a városi tanács már régebben fölhitva a műszaki ügyosztályt. Borsos József tb. tanácsnok a tervet ma mutatta be a tanácsnak.

A tervrendezési tervzet szerint a Hatvan-utcai villamos síneit a járda mellé kellene áthelyezni, a Péterfia-utcai villamos síneit pedig a mai gyümölcs piacon keresztül vezetnék s az így nyert terület parkiroznák. A tanács erről — tekintettel arra, hogy nagyobb munkálatokról van szó — egyelőre nem döntött, hanem kimondta, hogy akkor tárgyalják újra, amikor a Piac-utca parkirozásának tervei eléle kerülnek. Pohl Ferenc városi főkeresztúrnyanis tervzetet készített a város-háza előtti parknak a Csapó-utcaig való meghosszabbítására s ezzel kapcsolatosan a Nagytéplom előtti tér parkirozására is.

A város-háza előtti park kiegészítésének munkálatait még az ősszel megkezdik, a gyümölcs piac rendezésére azonban előreláthatólag csak jövőre kerül sor.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától
Wernernél
Piac-utca 72.

A georgiai felkelők győzelme a Kaukázusban

Tifliszt és Kutaist elfoglalták és Batumhoz közelednek — A georgiai kormány Herriot és McDonald közbelépését kéri

London, szept. 11. A Daily Telegraph konstantinápolyi jelentése szerint Georgiában a felkelők urai a helyzetnek és hatalmukba kerítették Tifliszt és Kutaist. A zovietcsanakok előkészületeket tettek, hogy megvédelmezzék a közvetlenül fenyegetett Batumot.

Páris, szept. 11. Jordania Noe a georgiai nemzeti kormány elnökének, a következő táviratát teszi közzé, amelyet Herriothoz, McDonaldhoz s a népszövetséghez intézett:

A georgiai nép, amelyet a három évi elnyomatás kétségbeesésbe kergetett, fegyverrel a kezében fellázadt,

hogy függetlenségét és nemzeti szabadságát kivívja. Tíz nap óta harcok folynak a lakosság és a zoviet csapatok között.

A megkínzott nép nevében kérem Önt, tegyen lépést a zovietkormány-nál, hogy a vérontást szüntessék meg és a kérdést döntőbíróság után rendezzék el.

Konstantinápoly, szept. 11. A Georgiából érkezett utolsó hírek szerint a felkelők megszállták Tifliszt, Kutaist valamint a Tiflisz-ozorkotti vasútvonalat. A bolzevista haderej, visszavonulóban va annak. Az átmeneti kormány székhelye Kutai.

„A végleges rendezés nem késik sokáig!”

Apponyi nyilatkozott tegnapi beszédéről

Róma, szept. 11. A Tribuna munkatársa beszélgetést folytatott gróf Apponyi Alberttel, aki többek között a következőt mondta:

— A lehető legobjektívebb szempontból tárgyaltam a kérdést, mindazonáltal megoldatlanul maradt házánk súlyos gazdasági helyzete. Ne feledje, hogy mindannyian a nemzeti élet provizorikus rendszerében élünk és az az egyetlen reményünk, hogy a végleges rendezés nem fog sokáig késni és ez a rendezés olyan lesz, amely a békés megélhetés nélkülözhetetlen tényezőit biztosítja.

— Ha a jelenlegi állapotot véglegesnek kellene tartanunk — mondta Apponyi a lap szerint erős hangsúvozással és látható mezdindulással — akkor jobb lenne, ha a megmaradt Magyarországot is felosztanák a szomszéd népek között és így az egykori dicsőséges Magyarországnak csak az emléke maradna meg. Különösen erdélyi testvéreink nyújtják felénk kétségbeesetten karjukat. A jelenlegi helyzet fenntartása annyit jelent, hogy a világon lévő összes magyarok fellázadását akarják előidézni.

A csehek Habsburg-restaurációt tartanak

Prága, szept. 11. A Venkov a genfi népszövetségi tárgyalásokról írt vezércikkében elmondja, hogy a magyarokon minden nemzetközi értekezlet előtt indokolatlan optimizmus vesz erőt. A magyarok mindenekeiott a kisanant katonai leszerelésére gondolnak, mert ezek akadályozzák meg a fegyveres magyar revansot és a Habsburg-uralom éltretelését. A leszerelt szoni-

szédállamokkal szemben Magyarország óriási előnyhöz jutna és könnyű elgondolni, hogy azután mik következnek. Magyarország különben maga áruhá el törekvéseit, tudjuk azonban, hogy a nemzetközi konferenciákba vett magyar reményeknek nincsen reális alapjuk.

„Apponyi ragyogó beszéde” a német sajtóban

Berlin, szept. 11. A lapok részletesen ismertetik Apponyi Albert grófnak a nemzetek szövetségére közvilülésén mondott beszédét. A Local-Anzeiger különösen azt a nemzeti gondolkodást emeli ki, amely Apponyi fejtetéseit áthatotta. A Deutsche Allgemeine Zeitung azt az örvendetes nyíltságot hangsúlyozza, amellyel Apponyi a nagyhatalmak módszereinek hiányát kárhoztatta. A beszédet a lap ezzel a címmel közli: „Igazságok. Apponyi ragyogó beszéde.”

A Germania ezeket írja: Magyarország főleg a nemzeti érzésben tanúsított politikai okosságával rokonszenves színben tud feltűnni a külföld előtt. A Deutsche Tages Zeitung ezeket írja: Megdöbbentően igazságok voltak azok, amelyeket Apponyi kifejtett. Apponyi felismerte azt, hogy éppen a gyengébb nemzetekre nézve az a tisztelet, amelyet élveznek, a leghatásosabb imponderabiliák közé tartozik, tisztelet azonban az igazság bátorsága nélkül nem képzelhető el.

Apponyi beszédével emelte országának tekintélyét, támogatta nemzetek érdekeit és nagy szolgálatot tett mindazoknak a nemzeteknek, amelyek az 1919-iki erőszakos béke áldozatainak estek.

Németország nem tekinti komolynak a népszövetségbe való meghívását

Berlin, szept. 11. Loebének, a birodalmi gyűlés volt elnökének nyílt levelére, amelyet Stresemann külügyminiszterhez Németországnak a nemzetek szövetségébe való belépése ügyében intézett, Stresemann ma a kormány lapjában válaszol. Többek között kijelenti Stresemann, hogy Herriot a versaillesi diktátumot most is mint az igazság és jog békéjét jelölte meg s így ezt a kijelentést valóban nem lehet meghívásnak tekinteni, az inkább elutasító mozdulatnak tekinthető.

A Ruhr-megszállás mérlege

Páris, szept. 11. Richard képviselő interpellációjára adott válaszképen a külügyminisztérium jegyzéket tett

közé a ruhrvidéki megszállás pénzügyi mérlegéről. Ebből kitűnik, hogy az 1923 január 11-től 1924 június 30-ig terjedő időben a dologi szállások értéke a megszállás költségeit Franciaországra nézve 537.6 millióval, Belgiumra nézve pedig 269.5 millió frankkal mutták felül. A francia-belga vasut igazgatás készpénz-bevételeiről külön számlát állítottak fel, amely az adóbehajtás és a kiegészítő megszállás levonása után 1289 millió frankot tüntet fel, amelyből a belga prioritás címén már 173.5 millió frankot átutaltak.

A németek befizették a második 20 millió arany márkát

Berlin, szept. 11. A lapok jelentése szerint a mai napon beszoigáltatták a jövőteli fizetések biztosítását a 20 millió arany márkát, amely a jövőteli fizetések második részleteként a londoni jegyzőkönyv szerint ma vált esedékessé.

Radics horvát parasztköztársaságot követel

Belgrád, szept. 11. A horvát köztársági parasztpárt a muraközi Perlakon választó gyűlést tartott, amelyen Radics is megjelent és elmondta, hogy a muraközi horvátoknak a magyar uralom alatt is rosszul volt ugyan, de helyzetük csak rosszabbodott a belgrádi fenhatóság alatt. Hangsúlyozta, hogy a parasztságnak kell urrá lenni minden felett, ami az

országban van. Ez pedig csak a parasztköztársaságban lehetséges. A nép bajait és ügyeit Zágriában a horvát szabor fogja intézni. A horvát nép kívánja az önállóságot és a szerbekkel való becsülete megereyzést. A jövő választáson Radics szeretné elérni a 200 képviselői létszámot, vagyis azt a kétharmad többséget, amely az a kormány átalakításához

szükséges. A szerbekkel való meg-egyezsének békésen, vér nélkül kell létrejönnie. Beszédét a parasztköztársaság éltetésével fejezte be.

Belgrád, szept. 11. Az a szándék, hogy a horvát parasztpárt belépien a Davidovics-kormányba. Radicsnak a párt vezérének szeparatistikus törekvései következtében komoly válságba jutott. Radics magatartásával nyíltan azt a szándékát árulja el, hogy Davidovics kormányának céljait kizárólag pártjának céljaira akarja felhasználni. Egy párt, gyűlésen Radics kijelentette, hogy pártja most már közvetlenül az önmaga horvát parasztköztársaság megereyzésére törekszik és reméli, hogy ezt a célt már a legközelebbi választásokon el fogja érni. Ha Radics ragaszkodik iranzigens magatartásához, akkor a kormányválság kitörése elkerülhetetlen.

Hegedüs Loránt nagybeteg

Itthon ápolják a volt pénzügyminisztert

Budapesti tudósítónk jelenti: Hegedüs Loránt volt pénzügyminiszternek nem használt már a lessitz-löhei szanatórium legondosabb ápolása sem, sőt betegsége a hosszú idő alatt egyre jobban súlyosbodott, ugy hogy családja az orvosok tanácsára elhatározta a nagybeteg hazahozatálát. Pár nappal ezelőt Hegedüs Loránt leánya Felner Frigyes orvostani tanár társaságában Gréba utazott Hegedüs Loránt hazahozatala végett. Vasárnap érkezett haza a súlyos állapotban levő beteg Budapestre és most Váci-utca 40. szám alatti lakásán állandó orvosi felügyelet alatt a legondosabb ápolásban részesítik. Hegedüs Lorántot már megvizsgálták az orvosok és azt találták, hogy a beteg úgy szellemileg, mint fizikailag teljesen összeroppant, állapotán az orvosi tudomány már nem tud sokat segíteni, úgy hogy teljesen reménytelennek tekinthető.

Angolok veszik át a CFR-t

Bukarestből jelentik: Bratianu Vintila az Universal jelentése szerint Párisban tartózkodik, zott, ahol a Zaharov-konzoróromul pedig Londonba utaciummal folytat tárgyalásokat a CFR átengedése és kihasznlása tárgyában. Ez az angol konzorcium 30 millió font sterlinget ajánlott fel az államvasutakért, amelynek autonómiáját hajlandó biztosítani és az igazgatóságban felerészben óhajt csak részt venni.

Katonai kormány Chilében

Páris, szept. 11. Santiago jelentés szerint a minisztérium lemondott és katonai junta alakult, amelynek Altamirano és Benet tábornokok, továbbá Nell tengernagy a fiai. A junta elhatározta a kamara feloszlatását. A köztársaságban teljes rend és nyugalom uralkodik.

Páris, szept. 11. Santiago de Chileből jelentik: A katonai junta kijelentette, hogy a kormányzatot addig fogja gyakorolni, amíg a nép szabad választáson meg nem választja az új parlamentet. Az országban a kereskedelmi élet normális és teljes rend uralkodik.

Öt új közút elkészült

Debrecen város közvilúlése a tavaszson végre elhatározta, hogy a költségvetés és keretség jogos panaszaiknak megszüntetésére 13 új közutat fúr. A közutakból öt most már elkészült, még pedig egy-egy a Nagyerdőn, a Csapókerthben és a Vargakerthben és kettő a Homokkerthben.

A hátralevő nyolc kut helyett a esütörtöki tanácsülésen jelölték ki. — Eszerint egy-egy kut fúrnak a Fél-láskertben, Bolodgfalva-kertben, Barcsay-telepen, Nyilas-telepen, Szotvar-telepen és a Homokkerthnek a Márk-Endre-telep felé eső részén. Két közut-at állítanak fel ezenkívül a Csapókerthben is.

A beérkezett átnlatok alapján megállapították, hogy egy kut elkészítése körülbelül 20 millióba kerül. A műszaki ügyosztály ugy számítja, hogy a közutak az év végére készen lesznek.

1924 szeptember 12. A budap... Gömbös — Pr... Budapesti... Prónay Pá... vagias ügyé... nésközásra... Prónay... György ökr... bös Gyula... Braun Géza... dosok. A r... azonban Ru... zése folytán... Nagy Pálnak... nokának ism... volt kénytele... bizatást, me... nem tárgyal... Rutkay szá... Zsilinszky E... megbiztatst... előtt kezdik... Nemzeti Kas... A Csicseri... Emánel mi... ból eredő... Schweizer ö... ügye keletk... Csorba már... sovszkyval... való afféria... ált össze a... döntésre, h... ség van-e... örnagy rész... miniszteri... Dobák Emil... nöknék Cla... — Izr. i... renc-utcai... este 6, szor... 7. délelőt... háromnegy... gel egyne... órákor K... reggel egy... — Elhu... lentik: Dr... megye fői... 12 órákor... elhunyt. T... élt 10 ó... nagytermé... — Cáo... vonások l... társa azt... fasizma m... sze Romá... Célja, hos... véres hos... olasz köv... felvilágos... lapnak ez... — A d... főigazgató... miniszter... ról de... igazgatón... met és j... — Há... pesti tud... után a r... zéssel a... Aranyosi... zsefnét E... laká akr... seny-u... Állapotuk... nem leho... — A... zeneszer... rosi tan... iskola z... tan zéke... arra a... jesztése... budapesti... Sztára... referenc... csak azt... belől ké... nyitvány... — Na... Bukares... tüz ütöl... améy... elpuszt... oltóság... mettek... után si... vizsgá... nyvagsá... hó lei... — H... ügyvéd... zasság... — A... érteka... ta, hog... törvény... éraékb... rende...

A budapesti párbajlaviná

Gömbös—Prónay, Csicséri—Csorba
 Budapesti tudósítónk jelenti: Prónay Pál és Gömbös Gyula lovagias ügyében ma kellett volna tanácskozással összeülni a segédeknek, Prónay megbízottai, Pallavicini György őrnagy és Rác Vilmos, Gömbös Gyula segédei pedig Balotini-Bram Géza és Ruttkay Gábor századosok. A mára kitűzött tárgyalás azonban Ruttkay százados visszalépése folytán elmaradt. A százados Nagy Pálnak, a honvédség főparancsnokának ismeretes parancsa folytán volt kénytelen visszahátrálni segéd megbízottságát, mert Rác Vilmosmal együtt nem tárgyalhat lovagias ügyben. Ruttkay százados helyett most már Zsilinszky Endre vette át a segédi megbízottságát. A segédek holnap délelőtt kezdik meg a tanácskozási munkát a Nemzeti Kaszinóban.

A Csicséri-Rónai ezredes és Csorba Emánuel miniszteri tanácsos affériából eredőleg Matyasovszky és Schweizer őrnagvokkal is lovagias ügy keletkezett Csorba Emánuelnek. Csorba már párbait vívott Matyasovszkyval, míg Schweizer őrnagvával való afféria ügyében ma este 7 órakor ült össze a párbajbírószék annak eldöntésére, hogy a két fél között szükség van-e fegyveres elintézésre. Az őrnagy részéről Werth ezredes, a miniszteri tanácsos részéről pedig Dobák Emil dr. a párbajbíró, akik elnököknek Clair Vilmost kérték fel.

HIREK

Iz. isetintézkedések a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este 6. szombaton reggel háromnegyed 7. délelőtt fél 11. délután fél 5. este háromnegyed 7. Hétköznapokon reggel egyneked 7. este legyeked 7 órakor Kápolnái-utcai templomban reggel egyneked 8 órakor.

Elhunyt főispán. Szentendréről jelentik: Dr. Csuthi János, Csongrád-megye főispánja, tegnap éjszaka fél 12 órakor egy hónapi szenvedés után elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 10 órakor lesz a vármegyeháza nagyterméből.

Cáfolják a fasiszta csapatösszevonások híreit. A párisi Noir munkatársa azt jelentette lapjának, hogy a fasiszta milícia nagy erőket von össze Rómában és a főváros környékén. Célja, hogy a fasiszta ellenes életpérfaragást állítsa fel. A budapesti olasz követség illetékes helyről azt a felvilágosítást kapta, hogy a párisi lapnak ez a híre teljesen alaptalan.

A debreceni egyletem új irodafőigazgatója. A kormányzó a kultusz-miniszter előterjesztésére Gaál Károly debreceni tudományegyletemi igazgatónak az irodai-főigazgatói címet és jellegét adományozta.

Három gombamérgezés. Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap délután a mentők sulyos gombamérgezésrel a kórházba szállították dr. Aranyosik Bélánét és özv. Dobozy Józsefét Horánszky-utca 5. sz. alatti lakásáról. Kovács Miklóst pedig Verseny-utca 4. sz. alatti levő lakásáról. Állapotuk sulyos és ez ideig még nem lehetett kihalasztani őket.

A zenei összhangzattan és zeneszerzés tanászék betöltése. A városi tanács ma foglalkozott a zeneiskola zeneszerzés és összhangzattan tanzéke betöltésének kérdésével és arra a zeneiskolai bizottság előterjesztése értelmében Sztára Sándor budapesti zene tanárt hívta meg. Sztára kitűnő bizonyítványokkal és referenciákkal rendelkezik és a tanács csak azt kötötte ki, hogy három éven belül köteles megszerezni a vég bizonyítványt a zeneszerzésből is.

Nagy tűz a bukaresti egyletem. Bukarestből jelentik: Tegnap délelőtt tűz ütött ki az egyletem palotájában, amely a belső berendezés egy részét elpusztította. Az összes kerületi tüzoltóságok gyorsan a helyszínre érkeztek és félórán belül megcsináltak a munkát, a tüzet lokalizálni. A vizsgálat kiderítette, hogy a tűz hányagságból keletkezett, a kár kétszáz forintnyi.

Házasság. Dr. Brück István ügyvéd Herceg Éva Szerénával házasságot kötött.

Aranyértékben vetik ki a telekértékadó. A városi tanács elhatározta, hogy a telekértékadó a szanalási törvény rendelkezései alapján aranyértékben vetik ki és erre a célra elrendelte az új telekbecslést is.

Debreceni diákból jugoszláv miniszter

A nemrég megalakult szerb Davidovics-kormányának van egy minisztere, akiről kevesen tudják, hogy közeli szálak fűzik Debrecenhez. **Sefkia Behmen dr. népjóléti miniszter ez, aki a háboru előtti években a debreceni ref. főgimnáziumban járt néhány osztályt és tökéletesen megtanult magyarul.**

Sefkia Behmen a legelső közt volt, aki a bosnyák diákok magyarországi tanulmányutójára során Debrecenbe került. Számos társa közül is feltűnt magas, karcsu alakjával, finom metszésű, férfias szépségű fejével, kedves és rokonszenves modoráért pedig általánosan szerették a ref. főgimnáziumban, ahol különben magyarul tanultak. **A háboru kitörésekor a 4. bosnyák gyalogezredhez vonult be,** amelynek törzse Győrött volt s többször megfordult Debrecenben is, már mint szépen dekorált zászlós.

Az első jogi alapvizsgát a budapesti egyletem tette le.

Zágrábban avatták doktorrá, eleinte ott volt bír., majd Banjalukán ügyvédkedett. A jugoszláv politikában jelentős szerepet visz, mint a **Szpafo-féle bosnyák muzulmán párt tagja** s a népjóléti tárcaán kívül vezeti az egészségügyi minisztériumot is. Jelenleg alig több harminc esztendősnél.

Sefkia Behmen dr. a napokban fogadott Belgrádban egy magyar újságíró, akivel hosszasan beszélgetett — magyarul.

— Mi azt óhajtuk, — mondta többek közt Behmen. — hogy **Magyarországgal a baráti jóviszonyt továbbra is fenntartsuk, sőt még erősebbé tegyük, mint a közelmúltban volt. Ez nemcsak rajtunk múlik hanem Magyarországon is, amelynek szintén érdekében áll ennek a baráti jóviszonynak ápolása.**

A miniszter bucsuzáskor még egyszer kijelentette, hogy **már régen készül Magyarországra, mert számos barátját óhajtja itt meglátogatni.**

Fegyházra ítélt gyermekgyilkos szülők

A debreceni ítélőtábla előtt ma idegborzongató bíjner került tárgyalásra. **Hamari József** borsodmegyei parasztlégény ügye, aki a múlt évben megölte törvénytelen gyermekét, hogy ne kelljen a bíróság által megítélt tartásdíjat fizetnie.

Hamari József borsodmegyei — homoródi — földművelőjének három hosszú esztendőig udvarolt egy falubeli lány, amikor a viszonyok következményei lettek. Az anva azt követte, hogy Hamari — mint megígérte — vegye feleségül. A legény azonban nem akarta ezt megtenni, mire perre került az ügy. A bíróság kötelezte is Hamarit tartásdíj fizetésre. Ez még kevésbé tetszett a legénynek, aki többször mondta gyermeke anyjának, hogy **elvinné, ha nem volna gyermek.**

A 17 esztendőös anva és a 19 éves anva végül is bestialis tette határozta el magukat: **Hamari József meg-**

mérgezte a gyermeket, marólagos cukort adott be neki, mire a gyermek nagy fájdalommal közt rövid idő múlva meghalt.

A bűn azonban nem maradt titokban, a halottkém felhívta a hatósági orvos figyelmét a gyermek holttestét látott, mérkezésre valló tünetekre. A gyermek holttestét felboncolták, a mérgezést megállapították s így Hamari és gyermekének anva ellen **gyilkossági büntetés** miatt megindult az eljárás. A miskolci törvénytörvények tárgyalta ügyüket s a fiatalkoru leányanvát lemondón **elkövetett gyilkosságra való felbűntetés** ítélték. Hamarit pedig **nyolc évi fegyházra ítélték.**

Az elítéltek felebbezése folytán most a debreceni királyi tábla elé került az ügy s a tábla **mindkét elítélt büntetését helybenhagyta.** A mai tárgyaláson mindketten megvonzodtak az ítéletben.

Verekedés a kocsmában Tegnap éjszaka a Péterfia-utcai lévő Kassai sörcsarnokban összeszólalkozott Nagy Dezső Péterfia-utca 40 szám alatti iparos Szilágyi Andor újfelhértől születési, 22 éves patásával. Szilágyi birokra kelt Nagy Dezsővel és úgy földhöz vágta, hogy jobb karjának felszársontia eltört. Szilágyi ellen sulyos testisértes ellen megindult az eljárás.

A szerződés-ileg kikötött „kezet csökölöm, Nagyságos Asszony”. A földbérlet hivatalos lapjának legutóbbi számában egy bérleti szerződés jelent meg, melynek egyik pontja az alábbi mulatságos kikötést teszi: „Bérbeadó, aki a szerződés értelmében a birtokos levő kastélyban lakik, fenntartja magának a jogot, hogy a bérlet területén bárhol és bármikor szabadon megjelenjen. Bérlet köteles gondoskodni róla, hogy a bérletnek a gazdaságban levő minden alkalmazottja és pedig úgy az állandó alkalmazottak, mint a napszámosok stb., a bérbeadót minden egyes alkalommal, ha őt látják, „kezet csökölöm, Nagyságos Asszony” köszönnel köszöntés miatt a bérlet 25 kg. buza pónáért tartozik a bérletnek megfizetni.

Felső kereskedelmi iskolák szellemi tornaversenye. Nyiregyháza városi jubileumi ünnepeit és a kiállítás alkalmából a városi felső kereskedelmi iskola Keletmagyarország kilenc felső ker. iskolaia növendékei részére szeptember 15-én, hétfőn szellemi tornaversenyt rendez, a felső kereskedelmi iskolában. 1 Magyarból, közgazdasági tétel. Kidolgo-

zási idő 3 óra. Egy-egy iskolából résztvehet négy növendék. (Idő 10—13 óra.) 2. Keresk. számtan. Kidolgozási idő 3 óra. Egy-egy iskolából résztvehet négy IV. évfolyamos növendék. (Idő 10—13 óra.) 3. Gyorsírás: a) 100 szótagos verseny II. évf. részére 11 óra 30 perc; b) 140 szótagos verseny III. évf. részére 11 óra 15 perc; c) 180 szótagos verseny IV. évf. részére 11 óra. 5 perces diktátum. Átvevési idő 60. illetve 75. 90 perc. Résztvevő 4—4 növendék. A versenyen kilenc felső ker. iskola kilenc igazgatója, 40 tanára vesz részt 120 versenyzővel.

Látványosságok megyen a nagy harisnyakállítás a Bosznay J. és Társa nődivat áruház kirakatában. Utólérhetetlen választék. A versenyben létező legolcsóbb árak.

Szőnyeg és gobelin szövő tanfolyamom újból megnyitottam. Beiratkozás állandóan. Legfinomabb anyagok, művészi szőnyegtervek jutányosan beszerezhetők. Beszínézést megbeszélésem, utbaigazítom. Jablonszky József kir. h-u. 40 sz.

Szőrmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szőrmeáruházában, Piac-utca 4.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya **Benyás Emil harisnyagyárában.** Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Pótféri üzlet.

Modern Kölsönkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvuidonságokat megkapja havi 15000 koronáért.

hogy a legolcsóbban és a legszébb **SZÖVETEKET** vásárolhat.

Már mindenki tudja, FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6.

— Csakis tisztán tei és vajjal készült **Marx-féle** süteményt kérjen mindenütt. Délután 1 órakor meleg vajjal küll. Kétszerült és grahamkenyér.

— **Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrt** kaphatók nagyválasztékban. Nagy szűcs, Debrecen, Szentanna 3

— **Perzsa szőnyegek** kiváló anyagból, elsőrendű kivitelben, bármilyen méretben előnyös áron kaphatók és megrendelhetők Jablonszky-nál. József kir. h-u. 40. sz.

— **Belfőzéshez pergament-pár, kőőző-zsineg és füvekre csinos címkék** olcsó áron kaphatók Hege-dius és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendéglé számára.** A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
 PÉNTEK: **Árvácska.**
 SZOMBAT: **Árvácska.**
 VASÁRNAP: **Árvácska.**

Árvácska

Végre egymásra találtak hát Bus Fekete és Zerkovitz s kettőjük kongenialis együttműködésének eredménye, az **Árvácska** remélhetőleg utolsó példányai közzé tartozik majd a kivészó bécsi operettek. Mert ezegy túl már nem lehet jutni, hiszen mindketten ellenállhatatlan erővel reprezentálják a stílus eszét: Zerkovitznak még csak nem is gyanus eredeti nyulós dallamai, — most már megcsak másokat, hanem önmagát is ismétli — amelyek sikerült megmérgezzék egy egész nemzedék zenei ízlését, épen úgy, mint Bus Fekete librettóinak mellbevágó varrolásmentimentalizmusa és gyilkos szövecei. Hogy emellett az **Árvácska** buzdoklya illették át a legújabb operettek slágertrükkjeit, az lefelébb is csak utiab és egyáltalán nem meglepő bizonyúsága eklektikus tehetségüknek, az ellenben, hogy ebben a műben irrederenta motívumokkal próbálnak operálni, egyenesen blaszfémia. A Csokonai-színház ma esti bemutatató előadásának rendezése készsége alkalmazkodott a Zerkovitz-stílushoz a nyulékonyágban, a táncmester helyett működő atlétikai tréner ismét visszatért a nehéz atlétika kultiválásához, az első felvonás tapogatózó világlátása pedig érdekes tanulmány azoknak, akik világlátó próbát még nem láttak. A prömier egyben bemutatkozása volt **Szilágyi** Márcsának, aki a hangját elfelejtette szingadára, bátorsága azonban annál több van s ezzel a bátorsággal énekelt, táncolt és látzott, temperamentummal tömve be játéktudásának réseit és svingek pótolva táncában a technikát. **Gyöngyössy** Mária mezzoszopránja friss, kellemes, jatekban még hideg: **Hattassyné** finom, izes humoru most is épen hat: **Unger** alakia mértéktartó eszközökkel formált, nyitott felső hangjai azonban illuziórontók: **Markovics** fürgé, vidám és kedves, könnyű táncában most is feltűnik kivételes ritmusérzéke. (bl.)

A színházi iroda hírei:

Második óriási sikert aratta a Csokonai-színház két hét alatt az „Antonia” sláger vígjáték után tegnap az „Árvácska” operette újdonság bemutatása oly hangulatot és tetszésnyilvánításokat váltott ki, amilyenre a legrégebb színházi emberek sem emlékeznek. Jegyek az összes előadásokra válthatók.

Mozgósínházak

Uránia. Tolstói regénye, dráma az Orosz pokolból. Szombaton Örökké a föld, Wallace Reid legutolsó szerepe. Jön: Acélfizom. Eddie Poloval Jön: Peggy gyémántbabája.
Vigszínház. Neró. Róma pusztulása, minden idők leghatalmasabb filmje. Hétfőn Hotel Potemkin. Jön: Jöttment asszony. Zendai fogoly.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos közpárfolyamán számítva 15.610-92 papírkorona)

Javuló irányzat a magánforgalomban

Budapest, szept. 11.

A mai kasszaup minden zavaró incidens nélkül telt el, a Giroban mintegy 85 milliárd korona értékű kötés bonyolítottak le.

A magánforgalomban nagyon kis számu kötés iött létre. Délután Bécsből kedvező irányzat hírt jelentették és mivel a kontremín részéről fedező vásárlások történtek, a hangulat kedvezőbbre fordult és egyes értékek a tegnapi árfolyamoknál drágábban vásároltak.

A pénzügyon háromnegyed-fél százalékkal kínáltak kospénzt. Tá-
jékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 42-44. Földhítél 240. Hazai 116-118. Magyar Hítél 490-492. Ingatlan 200. Német 25. Osztrák Hítél 168. Kereskedelmi Bank 1035-1040. Egyes. Föv. 100. Ált. Takp. 135. Moktár 180. Pesti hazai 2985.

Salgó 510. Kohó 380. Magnezit 1625. Kőszén 2675-2700.

Fegyver 1000. Ganz-Danub. 2400-2500. Ganz Vill. 1150. Lipták 6. Róma 132.

Levante 165. Közuti 48. Városi 55. Nova 130.

Athenaeum 90. Rögler 60. Franklin 60. Révai 40.

Első bpesti 124. Hungária 84. Viktória 170.

Guttmann 925. Körösbányai 25. Lichtig 3.5. Nasicí 1900. Zabolai 63.

Részvényssör 265-270. Izzó 600-625. Auer 600. Phöbus 40. Szövökötő 18. Goldberger 130. Juta 150. Kender 48. Pamut 190.

Danica 80. Spódium 115. Klotild 54. Szikra 32. Georgia 370. Cukor 1975-2000. Mezőhegyesi 170. Cziner 53. Szalámi 600. Oceán 16. Brassói 330. Östermelő 200. Gummi 2300. Telefon 110.

Zürichi zárlat

Páris 2835. London 2370. New-York 532. Milánó 2360. Hollandia 210. Bécs 75 egyvonalad. Szófia 387.5. Prága 1595. BUDAPEST 69. Bukarest 285. Belgrád 697.5. Berlin 126.75. Brüsszel 2645. Brassó 1025.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000. Cseh korona 2295-2316. Dinár 1004-1025. Dollár 77040-77600. Léva 549-564. Svájci frank 14460-14605. Hollandi forint 29405-29660. Dán korona 12975-13110. Norvég korona 10465-10650. Svéd korona 20425-20585. Belga frank 3822-3852. Amsterdam 29705-29860. Belgrád 1024-1030. Bukarest, lei 412-415. Brüsszel 3852-3872. Kopenhága 13175-13245. Krisztánia 10665-10725. London 345-347000. Milano, lira 3385-3405. New-York 77540-77940. Páris, francia frank 4129-4159. Prága 2315-2328. Szófia 564-568. Stockholm 20675-20785. Bécs, osztrák korona 109.40-110. Zürich 14560-14635.

5000 koronával drágább a buza

A terménytözsden a kenyérmagvakban az irányzat szilárd. A buza és a rozs ára 5-5 ezer koronával emelkedett. Egyéb cikkek tartottak. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 405-410, egyéb 402.5-407.5. 78 kilós tiszavidéki 412.5-417.5, egyéb 410-415, rozs 342.5-347.5. Lukarmányárpa 390-420, sórárpa 460-480, köles 260-280, zab 325-400, ó zab 360-370, tengeri 375-380, repce 620-690, korpa 230-240.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 1600, könnyű 25-26, közép 27-27.5, nehéz 27.5-29. A vásár vontatott.

Legszebb GYUKITS kalapok
FRANK IMRÉNÉL.

HIRDETMÉNY.

1924. évi szeptember hó 11. napján tartott rendkívüli közgyűlésünk elhatározta jelenlegi 25.000.000 koronás alaptőkénnek 25.000 darab egyenként 1.000 korona névértékű, bemutatásra szóló új részvény kibocsátása utján 50.000.000 koronára való felemelését. Az új kibocsátású részvényekre jelenlegi részvényeseink elővételi joggal bírnak akként, hogy minden egy darab régi részvény birtoka egy darab új részvény átvételére jogosít. Az új részvények kibocsátási ára darabonként 2.500 korona, ezenfelül részvényenként illeték és költség fejében 500 korona fizetendő. Az elővételi jog 1924. évi szeptember hó 12. napjától kezdve 1924. évi szeptember hó 28. napjáig bezárólag gyakorolható az intézet hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt a régi részvények bemutatása és az új részvények teljes ellenértékének egyidejű befizetése mellett. Az új részvények 1925. évi január hó 1. napjától kezdve osztalékjogosultak.

Nagyléta, 1924 szeptember 12
Nagyélet Egyesült Takarékpénztár és Bank
Részvénytársaság.

IZLÉSES NYAKKENDŐK
FRANK EDÉNÉL

NYILTÉR

Az „Anker Pensió“-ban
Deákterán (az Anker-palotában)
Budapest legforgalmasabb központjában teljes pensióval olcsóbbak a minden kényellemmel szépen berendezett szobák, mint egyenrangú szállodában csak szoba. Tel. 119-35. Levelezésnél válaszbélyeget kérünk.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

SPORT

A Vogl-pár lemondott. Budapesti tudósítónk jelenti: A magyar válogatott csapat összeállítása úgy látszik, még az utolsó órákban sem mondható véglegesnek. Vogl II. és III. ugyanis bejelentették lemondásukat a szövetségi kapitánynak. A két kettősi úpesti hátvédő régebbi keletű okokkal magyarázza lépését, amelyek előzményei az olimpiászig nyilván vissza. Méltatlannak tartják ugyanis az MLSz eljárását, hogy egyes játékosokat nagyobb munkabérmegterítésben részesít, mint őket, akik két kezük munkájával tartják el özvegy anyjukat. A hátvédőkérésnek ebben a fordulatában nem marad más hátra, minthogy az MLSz teljesíti a Vogl-pár kívánását, ha az méltányos, vagy pedig a legerősebb eszközökkel lép föl velük szemben, ha jogtalan a követelés. A válogatott csapat egyébként szombaton délután indul Bécsbe s ha a Vogl-gát nem áll a magyar kapu előtt, ez mindenesetre súlyos hendikopet jelentene.

Nehézségek a közös kassza körül. A kerületi tanácsnak ismeretes határozata a közös kassza ügyében aligha fog megvalósulni. Ugyanis a központi vidéki bizottság sem fog találkozni érdemileg az ügygel, mert a tanács határozata szabálytalan volt. A teendő ugyanis az lett volna, hogy

a debreceni egyesületek egyöntetűen lépjenek érintkezésbe a vidéki egyesületekkel, ha velük nem sikerül a közös kassza ügyében megállapodásra jutni, csak akkor kérhetik a központi vidéki bizottság döntését. Tanács határozattal nem lehet erőszakolni a közös kasszát.

A kerület elnöksége pénteken este 9 órakor ülést tart a Gambriusban.

A DTE ui kapusa. A fővárosi Vasas volt kapusa Tadjer a DTE-be lépett s vasárnap már védeni is fog a DKASE ellen.

A MAC Nyíregyházán iátszik vasárnap a NyTVE ellen.

DTE-DKASE. Nagy érdeklődés előzi meg a DTE-DKASE vasárnapi bajnoki találkozóját, amely a nagy-erdei sporttelepen lesz délután 2 órai kezdettel. A két rivális találkozása heves küzdelmet ígér.

„Párisi olimpiász“ filmfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor“ mozgóban. 3-5-ig az ifjúság részére rendes helyárák mellett, 5-7 és 9 órák mérsekelten fel-
emelt helyárákkal.

!! Megérkeztek !!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI

kézmű- és nődivatruházába. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)

Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Dus választékban érkezett

elsőrendű

angol
szövegeimből

meglepő

olcsón

vállalok,

részletre is.

Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF

uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Iskolatáska

megérkezett legnagyobb választékban

MAYERNÁL Simonffy-utca 8.

Portlandcement,

folyamkavics és mindenemű építkezési anyagok legutányosabban beszerezhetőek

Lukács Vilmos

és Testvérénél

Debreczen, Hatvan-utca 7.

Ha nincsen pénze

és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, belésárú, harisnya, zokni, úgy keresse fel

KAISER, PIAC-U. 7.

hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

Őszi ruhákat kifogástalanul

fest, mos, tisztít

Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

Árverési hirdetés.

A K. T. 306. §-a értelmében késedelmes vevő terhére kir. közjegyző közbejötté mellett festmények, szőnyegek és műtárgyak az Arany Bika szállodában félervelett 11. szám alatt 13-án d. u. 4 órakor és folytatólag 14-én d. e. 10 órától kezdve becsáron alul is elárvereztetnek. Adókat a vevő viseli.

Hotel ALEXANDRA Szálloda

Részvénytársaság

Budapest, VII., Csengeri-utca 25., a főváros legforgalmasabb útvonalán, az Andrássy-ut közelében 70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó szobák. Figyelemes kiszolgálás.

NAPI ÁRBAN
8 HETI
RÉSZLETRE
ADOK

vásznat, kanavászt, zefirt, damast, grádlit, barehetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ

Csapó-u. 12., az udvarban

Tessék a cégre vigyázni!

Kenyérügynök

lehetőleg kereskedői szakmából felvetetik Korona kenyérgyár Bethlen-u. 23.

Zománcos edények

vagy választékban olcsón

BAKOS vasúzetében,

Csapó-utca 88.

Figyelem!
Zománcozott lemez
és
Öntött vasedény
legolcsóbban beszerezhető
Lámpagyár, Piac-utca 85.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfi és fiu ruhaárúháza

MAGYAR RUHAIPAR

Bika-szálló épületében. A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

Saját műhelyünkben készült
FÉRFI-INGEK
HERMAN „FRIEDMANN”
Piac-utca 10.

Rendkívül olcsó

leszállított árak!
Weiszkrón József
divatárúházában Piac-u. 9

Frank ruhaüzlet mellett.

Kosztüm szövetek divatszínekben	110,000
Aljkelmék, divatcsikos	96,500
Iskolai gyermekszövetek	55,000
110 cm. széles gyapju kazán	84,500
Gyapju puplin, 110 cm. széles	105,000
Crep de chine, legnehezebb minőség	205,000
Japán selyem	175,000
Satin de chine	108,000
Gyapju grenadin	135,500
Opal batlszt, valódi svájci	55,000
Barchet. új divatmintákban	39,500
Francia flanel	54,500
Pique barchet I.	38,500
Tenisz flanel	23,500
Sima liberty saten	36,500
Cloth minden színben	64,000
Lepedővászon I.	58,500
Damaszt, mintás	38,800
Kelengye schifon és vászon	20,900
Sima ingzefir	17,800
Gyönyörű divatmintás zefir	19,600
Kartonok, voalok, jó mosó	19,500
Kötött, divatos női kabátok	260,000-tól
Női reform nadrág	32,500
Selyem fátyol harisnyák	48,000

Női ingeg, paplanok, gyermekharisnyák stb. nagy választékban.

Tessék ügyelni a kékre festett kirakatra!

5200 a fehér kenyér „KORONA”
korona kenyérgyár lerakatalban.

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd. Gold Sándor. Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legújanyosabban készít. Debreczen, Hatvan-u. 3. I. em. Telefon: 895. sz.

Nemcsak olcsón, de kifogástalanul ruházkozhat részletre is
ujonnan érkezett angol divatkelmeimből.
Elsőrangú szabás!
RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérláz. József kir. h.-u.

NOI FELÖLTŐ UJDONSÁGOK
krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban
!!! MEGÉRKEZTEK !!!
RÓZSA ÁRUHÁZBA
:: ALFÖLDI PALOTA. ::

RIKKANGSOK
magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában. Piac-u tea 49., második udvarban.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
monogramozok, hímek, előrajzok, aszurozok, horgolok, batkolok és fehérneműt a legolcsóbban gyorsan készítek.
BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruháza. — Kézimunkaüzlet. Piac-utca 77.

Padlólinoleum
67 cm. széles métere K 64,000
87 " " " K 83,000
100 " " " K 91,000
150 " " " K 143,000
200 " " " K 194,000
Átöntött vastag parafa linoleumok 200 cm. szélesség nagy választékban

Futószőnyeg
65 cm. spárga futó mtr K 40,000
90 " " " " K 50,000
65 " gyapju futó, gyönyörű mintákban K 120,000
90 " gyapju futó, gyönyörű mintákban K 167,000
Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára

Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok és viaszos vásznak gyári lerekata

LINOLEUM ÁRUHÁZ
HAAS LIPÓT Ferencz József-ut 58.
Megyeház mellett. Telefon 9-63.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számíttatik.

VÉTEL
ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

ELADÁS
ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cselőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutzyürük, valódi aszbesztmala, folvankavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgvárában. Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzipa behozatalnál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizennégyv. 3099

BARAKK jó karban levő, eladó, ugyan ott szállókaró kapható. Cim a Debreczen kiadóban 3263

TÜZIFAT pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő — Margit-fürdővel szemben. Telefon 2-80. 3414

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legolcsóbb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczell antikváriumban. 1591

HASZONRA való akácia négy méteres száz darab eladó Bakos, Csádó-utca 88. 3659

A LEGOLCSÓBB butorraktár modern doigokban is Burgondia-u. 13. sz. Vértesséd. 3942

BURGONYA! Elsőrendű rózsá 1800. hópehely 1600 koronáért kapható Hatvan-u. 36. 3678

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helve Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

DIÁKSAPKÁK minden szobában kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

MINDENFÉLE korcsma felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

FAGYMENTES sírkövekből nagy raktár a Debreceni Működőházban. Fűrdő-utca 2. 2143

A LEGOLCSÓBB butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia utca 13. Vétessél. 3704

ELADÓ a Nyilas-telen. Malván-utca 43 sz. alatt egy szép nagy öntött vas-kályha. 3716

A DIÓSZEGI útfélen levő Győrffy-szőlőtelepen eladó "öbbsé" gazdasági felszerelés, úgy mint hetes-ekék, kétfelnyelű vashorona, igazságtér, strázsakér, vetőgép, fűkaszázó gép. Érdeklődni a helyszínen. 3717

MESTER-UTCA 25 beköltözhető ház eladó Hatvan-u. 4. Kocsis, négyvilágú könnyű, alig használt eladó. Hatvan-utca 4. 3719

SZŐRME ruhák legolcsóbban beszerezhető és átalakítható Kőváry szücs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

TÉGLA kifogástalan minőségben Tóth Sándornál téglagyárban kapható. Megbízott Betus József. Zöldfa-utca 8. szám. 3850

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti holt árakon az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 3502

FODRASZÍTÁST három útkörrel, huszárkés állászereszközökkel átvehető Kiss Imre. Karcag. Kisújszállási-ut. 3664

PORTLANDCEMENT betonkavics kőzetanyagok legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőházban. Fűrdő-utca 2. 2144

CSEPI ÖGÉP 6-os, huzatós, 6-os gáz-meghajtású cséplőgépek. 4, 5, 6 lós. erős benzinneművek eladó. Csere-telepen kaphatók. Erzsébet-u. 20. 3891

BŐRÖNDÖK, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőrdoboznál. Piac-utca 44. 3707

FOPGALMAS helyen fűszerüzlet lakással, mellékkelviszésekkel más váltalat miatt átadó. Cim a Független Ujságnál. 3919

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kőzetanyagok legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőházban. Fűrdő-utca 2. 2144

TEPLOMŰLÉS férfi, női legjobb helyen eladó. Schön csomagüzlet. Piac utca 6. 3689

TARHONYA készítő asszonyok, mekroni gvarha felvételnek Barkónál. Meszina-utca 1. 3070

JÓ MENETELŰ rőfös üzletvezető néztes társat keresek. Cim a kiadóban. 3987

ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. sz. ház, azonnali beköltözéssel. 3988

BESZTERCI SZILVA lekvárnak való kapható Tóth gyümölcsüzlet. Piac-u. 7., kapu alatt. Előlegzés ajánlatos. 3991

ELADÓ új beköltözhető ház Bercsényi-u. 73. Ára százmillió korona és egy házhely 363 négyzetm. Buidosó-utca 1. b. Homokkert. 3940

ELADÓ egy teljesen jó karban levő 6 üléses prima turára való erős "Berliet" autó. Piac-utca 41. 4068

UIKERT Jérikó-utca 51. sz. ház jó termő szőlővel eladó. 4028

NŐI KALAPOK 120.000 koromától kaphatók Kóhn Helén kalapszalonzában. Piac-utca 79. sz. 4052

IRÓASZTAL festett, nagy, kilenc fiókos eladó kilencszázezer koronáért. Piac-u. 44., aító 5. 4094

VASROLLÓ két db. üvegezett aítókkal és betétes kirakattal együtt utánvos árban eladó, valamint a fűszerüzlet berendezése is. Virág-u. 11. 4031

ÚJ beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. százmillió koronáért, a Homokkert. Buidosó-utca 1. b. sz. 300 négyzetm. házhely 20 millió koronáért eladó. 3676

EGY nagy üstház vasúttal eladó. András-ut 12. 3995

SZÉP, jó és legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban Fenyvesi butorárház. Kistemplomnál. 4079

HATÓSÁGI HALARUSÍTÁS néteken reggel megkezdődik, állandóan kapható Kóhn Sándor halkereskedőnél. Halpiac 11., vasúttorban. 4082

PARADICSOM olesó árban, nagy telen is eladó és nagyobb mennyiségű szalma. Vigkedvü Mihály-u. 25. fűszerüzlet. 4093

BUTOR díszvasalások épület vasalások, kátrány fedőlemezek, horcaüvezőtű fonatok legolcsóbban: Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon. 3723

EGY SZÉP zöld cserépkályha eladó. Dembinszki-u. 14. 4075

ELADÓ HÁZ, 4-szer egy szoba konyha, azonkívül egy szoba, konyha 2 üzlethelyiséggel, jó meneti fűszer üzlet mellékkelviszésekkel nagvillomás mellett elköltözés miatt azonnal elfoglalható. Cim Független Ujságnál. 4100

HOMOKKERT, Domahidy-utca 4. sz. modern családi ház azonnal eladó. Felvilágosítással szolgálnak Vigkedvü M. 4. sz. a., a keresztelepben. 4096

ZONGORA eladó, esetleg bérbeadó. Kocsibunda eladó. Bővebbet Péterfia 52. 4097

EGY ebédasztal hat székekkel és egy gyermek vasgáz eladó. Eötvös-utca 84. szám. 4098

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ékszer legolcsóbban vásárolhat. Iavitathat Licht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. 4101

KOSSUTH LAJOS-utca 27. sz. házhely a raita levő épülettel eladó. Ára 15 millió korona. 4095

VEGYE MEG kettő szobás modern nehéz lakásberendezéssel: függönyök, szőnyegek, különféle szervizek, konyhafelszerelés stb., ingyen kaptja két szobás, mellékkelviszésekkel álló szép központi lakásomat. Cim Függelennél. Ügynökök kizárva. 4099

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkáért felvesz. Parfümerie Hon Szent Anna 1. 2388

KÉT szoba, konyhas lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében. 3181

ÓCSKA reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágó. Szív-u. 33. 3921

GÉPIRÁSBAN, irodai teendőkből írtas leány állást keres. Cim a Haldudföld kiadóhivatalában. 4105

ÜGYES konyhaleányt 15-ére felvesz dr. Láng szanatórium. Kossuth-u. 39. szám. 4106

ELFOGAD gyermektelen uricsalád iskolás fiúkat ellátásra vagy lakásra. Arany János-u. 36., utcai lakás. 4073

FELSŐRUHA varró nő kereszvény házakhoz ajánlkozik. Zápola-u. 2. 4074

PERZSASZÖVÉST filét, kézimunkát szőpen dolgozó hölgyek felvételnek Cim a Debreczen kiadóban. 4076

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőőr Kálmán fűszerkereskedésében, Csapó-utca 39. 4072

2-3 MÉTERMAZSA búzát fizetek Helyvonta 1 szobás, mellékkelviszésekkel rendelkező lakásért szept. 15-re. Cim Függelennél. 4107

TELJES ELLÁTÁST ad tanítónő kis leánykának, német társalgás, zongora, fürdőszoba Thaly Kálmán-utca 12. 4108

ZONGORA OKTATÁS utánvosan akadémiai tanterv szerint. Thaly Kálmán-u. 12. 4109

KERESLET

VEGYES

SZIREK András uri és egyenruhaszabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

VÁLLAL gépészurozást, ruhahlmzések, kézimunka előraizolás. Nagy Gyula harlsuvadizlete. József kfr. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszerepen készit és iavit Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserék, herzsely stb. fotolek állandóan raktáron. 1945

MÁTHEI JÁNOS műszaki szerelő vállalat vizvezetékek, esatornázás, csőszelvényi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli iavitásokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3196

KEVÉS pénzért jó ruhát venni Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓ! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2

EGY SZOBA, konyhas lakásom elcserelelem ráfizetéssel szép kétszobás lakással, csak belterületen. — Háztulajdonos beleegyezése szükseges. Varrassy. Apafi-u. 67. 3697

MODERN egy szoba, konyhas lakásomat Csapóvegl részén elcserelelem 2 szoba, konyhasal, ráfizetéssel. Cim Csapó-utca 101. Rőfös üzlet. 3731

KIADÓ istálló, kocsiszin és szénnapad. Miklós-utca 41. 3734

3-4 URIEMBER jó házkosztot kaphat Szapannos-utca 29. 4000

EGY SZOBA konyhával Péterfia mellett azonnal kiadó. Ugyanott egy nagy üstház vasúttal eladó. Cim a Függelennél. 3995

KÜLÖNBÉJARATU szoba, közénvagy felsőkolezi ballgatóknak kiadó Csapó 23. 3892

KÁRPITOS munkát utánvosan vállal Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

EGY UDVARI szoba sertéstartással azonnal kiadó. Csapókert melletti Gerébi-telen. Király Ferenc-u. 7. sz. 4080

KIADÓ szoba, konyha és üvegezett gang butorozva. Cim az Ezvetértésnél. 4083

KIADÓ özv. urinómél utcai butorozott szoba. Cim az Ezvetértés kiadóban. 4084

ZONGORÁZNI tanitok alaposan utánvos árban. Hunyadi-u. 12. 4081

HORDÓ legolcsóbb, iavitások gyorsan készülnék Asztalos István hordógyártási telepen Boldogfalva-utca 3. Bejárt Miklós-u. baloldalán, a második utcán. 4102

EGY butorozott szoba Batthánvi-u. 6. szám alatt 15-re kiadó. 4077

FIGYELMEZTETES!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni **TILOS!**
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalai.

VAERŐLEÁNYOK és szücs tanuló felvétetik: Adler szücs. Batthánvi-utca 2. 3559

TANULÓK magas fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

MŰLAKATOS tanuló felvesz Lókody lakatos műhely. Darabos-utca 27. 3708

CSIZMADIASEGÉDET, kettőt, jó munkást keresek hátulvarrot puhaszárú csizma munkára. Munkabér 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz. a szülészeti klinikával szemben. 3815

KIRAKATRENDEZÉSBEN jártas fiatal fűszer- és csomagkereskedősegédet felvesz a Pélegyházy János cég. 3812

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagyerdei Vigadóban. 3356

EGY jó munkás cipészsegéd vegyes munkára fölvetetik. Böszörményi-ut 17. sz. 3957

EGY IR SZETTER találtatott. Az igazolt tulajdonosa átveheti Kallócz főüzér. Vilmos huszárlaktanya. 3980

KENYÉRÜGYNÖK, lehetőleg kereskedői szakmából felvétetik Korona kenyérgyár. Bethlen-utca 23. sz. 4019

CSAPOS fölvetetik a Roval sörházban. 4061

MÉRLEGPÉPES könyvelőt, egy utazót és egy kiszolgáló segédet alkalmaz Ippen és Schwarz. Hatvan-u. 4071

ÓT VAGON búzát kölcsönbe adok kisebb tételekben is. Cim Batthánvi-u. 1. Ügvyédi iroda. 4078

IRNOKI ÁLLÁST alkalmas nyugdíjas azonnal elfoglalhat. Jelentkezés református főgimnázium igazgatónál. 4081

TANULÓ, jó családból teljes ellátással felvétetik Weinberger vízvezeték- és fűtési szerelőnél. Széchenyi-u. 53. 4086

TANULÓK és masamodé kézilányok felvétetnek Lauer és Püldő kalapszalonzában. Rákóczi 9. 4087

URINÓ leányával különbejáratu butorozott szobát keres. Főzés megengedve. Cimet Ezvetértésbe kérem leadni. 4088

KOCSIS felvétetik Dénes kenversütőde. Árnád-tér 13. 4089

KOCSIS azonnal kerestetik. lakást adok. Vár-u. 10., balra. 4090

BUTOROZOTT szobát keresek teljes ellátással okt. 1-re. Ajánlatokat a Nagytemplommal szemben levő teicsarnokba „Gazdász” címre kérek. 4091

30 ÉVEN felüli, gyermektelen házaspár Tulipánt mulatóba felvétetik mint portásnő és főzőnő. Hadházi-utca 9. 4092

KÖNYVKÖTÉSBEN tanuló és tanulóleány fizetéssel felvétetik. Varras könyvkötészet. Egvház-tér 3. 4103

LAKÁST tisztességes házaspárnak takarításért adok. Darabos-u. 7. 4104